

我市集中观摩高品质城市建设管理工作

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)“三项工程、一项管理”推进情况怎样,如何更好谋划建设城市核心板块?25日,我市举行高品质城市建设管理工作观摩活动,察看工程进度,交流工作经验,相互学习启发。省委常委、市委书记徐立毅参加观摩。

王新伟、周富强、胡荃、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、白江民等参加活动。

与会人员先后来到新密市白寨镇翟沟村、二七区马寨镇申河村、高新区须水河南支片区、中原区垃圾分拣中心、二七区政通路、金水区工人新村、管城区紫荆小区、管城区航海路、金水区未来路、郑东新区中原科技城、郑东新区高铁站东广场片区等处,实地察看城乡接合部、老旧小区、城市道路综合改造工程和改进城市管理工作,了解城市核心板块规划建设情况,对阶段性工作成果进行总结点评,对下一步工作进行梳理谋划。

徐立毅指出,抓好城市建设管理,是提升城市品质、营造良好环境、满足人民群众美好生活需求的重要工作。全市上下要以“三项工程、一项管理”为抓手,深

化城市有机更新,提升城市建设管理水平。要做好规划设计,坚持以人为本,注重细节设计,提炼特色城市元素,在丰富内涵、展现特点、提升品位上下功夫;要着力优化空间形态,通过地面道路、建筑立面、空中线缆等综合整治实现空间整洁有序,通过绿化、彩化让城市更加多姿多彩;要着力加强公共服务配套,改造提升市政设施,补齐文化、医疗、养老、托幼等公共服务短板,解决老城区停车难问题,让人们在城市生活更舒适、更愉悦。

徐立毅强调,城市核心板块开发要突出产城融合导向,把培育引进新兴产业作为主攻方向,持续提升城市发展内生动力。要提升理念、明晰方向、完善功能,研

究制定激励政策和评估机制,以最好环境吸引优秀人才,努力打造以人才为支撑的新产业、新经济、新业态;要紧跟趋势、找准优势,构建适宜科创企业成长的软硬件环境,努力打造创新企业加速器、沿黄科创走廊,带动郑州走好高质量发展路子。

各开发区、县(市)区党政主要负责同志,市直相关部门主要负责同志参加观摩。看到乡村环境美、河道清、道路畅通有序、老旧小区整洁舒适,大家一致认为,通过观摩看到了高品质城市建设管理的亮点、难点和问题,交流了经验,受到了启发,进一步激发了深入推进“三项工程、一项管理”,做好核心板块规划建设的决心和信心。

(更多报道请继续阅读 AA03 版)

郑州旅游年卡可延长60天使用

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)记者昨日从市旅游年卡管理办公室了解到,按照《郑州旅游年卡管理办法》有关规定和落实文旅惠民要求,该办公室决定对郑州旅游年卡有效期在原有有效期基础上延长60天。

据了解,因防控新冠肺炎疫情工作需要,我市旅游年景区于1月24日起陆续暂停营业。近日,在做好疫情防控的前提下,全市A级旅游景区分批有序恢复开放,郑州旅游年卡使用也恢复正常。为给持旅游年卡市民出游提供便利,市旅游年卡管理办公室决定对郑州旅游年卡有效期在原有有效期基础上延长60天。凡2019年1月1日至2020年3月1日购买的有效郑州旅游年卡(含实体卡、电子卡和金融加载卡),在原有有效期基础上延长60天。

另据了解,郑州旅游年卡已推出微信小程序,市民打开相关微信小程序可直接办理郑州旅游年卡。

尽可能降低疫情影响,助力健康平稳发展

我省制造业获8.77亿元财政支持

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,省财政日前已下达省先进制造业发展专项资金8.77亿元,以帮助企业尽可能降低疫情影响,助力制造业健康平稳发展。

省财政厅有关负责人表示,按照我省支持制造业发展的相关政策,今年提前下拨财政资金,支持企业尽快复工复产。在下达的专项资金中,包括高端化、绿色化、智能化“三大改造”奖补资金56733万元,以带动制造业全面转型发展。

主要支持195个项目,其中对技改示范项目的设备、研发投入,按照实际投入的30%给予后补助,最高不超过1000万元;对省级智能化改造项目,按其软硬件投资的30%予以补助,最高不超过1000万元;对新增投资额1000万元以上的重大节能、节水、清洁生产和基础工艺绿色化改造的示范项目,按照节能降耗效果和投资规模的一定比例给予后补助,最高不超过1000万元。

据了解,此次全省146个智能工厂、

智能车间和工业互联网平台项目获得奖补资金13950万元。专项资金还包括首台(套)重大技术装备奖补资金4761万元,支持58个首台套产品,促进提升我省企业的自主研发能力和核心竞争力。

据悉,为支持中小企业公共服务平台建设,今年,省财政还拨付奖励资金700万元,支持30家中小企业建设服务平台,为中小企业发展提供融资、创新等平台服务。

河南中小学校厕所将提高女厕位比例

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昶)小厕所,大民生。记者昨日从省教育厅获悉,《河南省中小学校“厕所革命”工作方案》日前正式印发,河南将力争用两年时间完成学校卫生厕所建设改造,实现中小学(含教学点)、幼儿园厕所基本达到安全、卫生、环保等底线要求。

《方案》明确,2020年,河南基本解决全省中小学校、幼儿园不卫生厕所改造问题;2021年,基本解决全省中小学校、幼儿园卫生厕所面积不足、男女蹲位比例不合理等问题。各地要因地制宜、实事求是,一校一策,确定改厕模式。原则上,有条件的地方新建校舍均应设置水冲式厕所。

我市保障性安居工程项目开复工率80%以上

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)保障性安居工程项目建设是重大民生实事。昨日记者从市保障性住房中心了解到,目前全市205个保障性安居工程在建项目中,164个棚户区改造安置项目中已有131个项目率先实现复工,复工率达79.88%;41个公共租赁住房项目已复工项目33个,复工率达80.49%。

市保障性住房中心相关负责人表示,在打好疫情防控阻击战的同时,中心自2月中旬即开始谋划保障性安居工程重点项目

开复工工作。于2月20日印发《关于做好保障性安居工程项目开复工组织工作的通知》(郑安居办〔2020〕5号),对全市保障性安居工程复工复产进行了全面安排部署。

如摸清底数,分类建立开复工台账。对照年度计划,逐一落实项目开复工准备情况、开复工时间,分类建立开复工项目台账。现场落实,协调解决存在问题。对照疫情防控对开复工的要求,现场检查方案落实情况、生产及防护物资准备情况、人员队伍组织情况,及时指导项目单位查漏补

缺、完善工作方案。及时了解掌握项目单位复工复产准备过程中存在的困难和问题。分级负责,强化开复工督查督导。深入一线对项目开复工情况进行现场督导检查,及时发现和收集项目开复工过程中遇到的困难和问题等,全力帮助协调解决。

据了解,下一步,市保障性住房中心建立领导分包联系工作制度,及时跟踪并全方位了解项目复工复产进展,推动企业切实加快项目工程进度,确保圆满完成年度项目建设目标。

郑州市3个省级重点实验室通过验收

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日,记者从市科技局获悉,近日,省科技厅发布河南省省级重点实验室验收结果通知,2019年省科技厅委托第三方对34个省级重点实验室建设情况开展验收工作,郑州市3个省级重点实验室通过验收。

此次通过验收的3个实验室分别为:依托郑州儿童医院建设的“河南省儿童遗传代谢性疾病重点实验室”、依托中国人民解放军战略支援部队信息工程大学建设的“河南省成像与智能处理重点实验室”、依托中国船舶重工集团公司第七一三研究所建设的“河南省水下智能装备重点实验室”。

据悉,验收通过后的省级重点实验室要按照有关规定要求,结合验收专家组提出的建议,加强省级重点实验室的运行管理,继续推进省级重点实验室的建设和发展,进一步在凝练研究方向、成果转化应用、人才队伍建设、开放交流等方面取得新的进展。

荥阳司法干警郑凯被追授二级英雄模范

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕通讯员 曹晓霞)1月30日0时左右,45岁的荥阳市司法局社区矫正管理科科长郑凯在前往防疫服务站途中遭遇车祸,抢救无效去世。为表彰先进,激励全省司法行政干警干事创业积极性,昨天,郑凯“全国司法行政系统二级英雄模范”称号追授

仪式在荥阳市司法局举行,现场宣读了《司法部关于追授郑凯同志二级英雄模范的决定》《河南省司法厅关于开展向郑凯同志学习的决定》。

此前,2月1日,中共郑州市委追授郑凯“郑州市优秀共产党员”称号,并作出开展向郑凯学习活动的决定。

在基层司法所工作期间,郑凯始终坚守人民调解第一道防线。多年来,参与调解各种民间纠纷300余件,调解率达100%,调成率95%以上,没有因调解不及时、方法不得当、引用法律条文不正确,导致矛盾激化或民转刑事案件的发生。